
ÔN T PẬ
Câu1 : Thu  phân este Cỷ 2H5COOCH=CH2 trong môi tr ng axit t o thành nh ng s n ph m gì?ườ ạ ữ ả ẩ
A.C2H5COOH, CH2=CH-OH B.C2H5COOH, HCHOC.C2H5COOH, CH3CHO D.C2H5COOH, CH3CH2OH
Câu 2:Làm bay h i 0,37 gam este nó chi m th  tích b ng th  tích c a 1,6 gam Oơ ế ể ằ ể ủ 2 trong cùng đi u ki n. Este trên có s  đ ngề ệ ố ồ  
phân là:A.1 B.2 C.3 D.4
Câu 3: M t este đ n ch c no có 54,55 % C trong phân t .Công th c phân t  c a este có th  là:ộ ơ ứ ử ứ ử ủ ể

A.C3H6O2 B.C4H8O2 C.C4H6O2 D.C3H4O2

Câu 4: Đ t cháy hoàn toàn 7,5 gam este X ta thu đ c 11 gam COố ượ 2 và 4,5 gam H2O. N u X đ n ch c thì X có công th c phânế ơ ứ ứ  
t  là:  A.Cử 3H6O2 B.C4H8O2 C.C5H10O2 D.C2H4O2

Câu 5: Đ t cháy hoàn toàn 1,46 gam ch t h u c  A g m C, H, O thì thu đ c 1,344 lit COố ấ ữ ơ ồ ượ 2 (đktc) và 0,9 gam H2O. Công 
th c nào d i đây có th  là công th c đúng .ứ ướ ể ứ

A.COOC2H5 B.CH3COOH C.CH3COOCH3 D.HOOC-C6H4-COOH
    COOC2H5

Câu 6:Làm bay h i 5,98 gam h n h p 2 este c a axit axetic và 2 ancol đông đ ng k  ti p c a ancol metylic. Nó chi m thơ ỗ ợ ủ ẳ ế ế ủ ế ể 
tích 1,344 lit (đktc). Công th c c u t o c a 2 este đó là:ứ ấ ạ ủ

A.HCOOC2H5 và HCOOC3H7 B.CH3COOCH3 và CH3COOC2H5

C.CH3COOC2H5 và CH3COOC3H7 D.CH3COOCH3 và CH3COOC2H5

Câu 7: Thu  phân m t este trong môi tr ng ki m ta đ c ancol etylic mà kh i l ng ancol b ng 62% kh i l ng phân tỷ ộ ườ ề ượ ố ượ ằ ố ươ ử 
este. Công th c este có th  là công th c nào d i đây?A.HCOOCHứ ể ứ ướ 3 B.HCOOC2H5 C.CH3COOC2H5

D.C2H5COOC2H5

Câu 8: M t h p ch t h u c  đ n ch c có công th c Cộ ợ ấ ữ ơ ơ ứ ứ 3H6O2 không tác d ng v i kim lo i m nh, ch  tác d ng v i dung d chụ ớ ạ ạ ỉ ụ ớ ị  
ki m, nó thu c dãy đ ng đ ng :A.Ancol.      ề ộ ồ ẳ B.Este.                  C.Andehit.                 D.Axit.
Câu 9: Cho 13,2 g este đ n ch c no E tác d ng h t v i 150 ml dung d ch NaOH 1M thu đ c 12,3 g mu i . ơ ứ ụ ế ớ ị ượ ố Xác đ nh E.ị
            A.HCOOCH3                  B.CH3-COOC2H5            C.HCOOC2H5                  D.CH3COOCH3

Câu 10: Đ  trung hoà 10g m t ể ộ ch t béoấ  có ch  s  ỉ ố axit là 5,6 thì kh i l ng NaOH c n dùng là bao nhiêu?ố ượ ầ
A. 0,05g B. 0,06g C. 0,04g D. 0,08g

Câu 11: Đ  ể xà phòng hoá 17,4g m t ộ este no đ n ch c c n dùng 300ml dung d ch NaOH 0,5M. ơ ứ ầ ị Este có công th c phân t  làứ ử
A.C3H6O2 B.C5H10O2  C.C4H8O2  D. K t qu  khácế ả

Câu 12: Đun nóng 1,1g este no đ n ch c M v i dung d ch KOH d , ng i ta thu đ c 1,4g ơ ứ ớ ị ư ườ ượ mu iố . T  kh iỉ ố  c a M so v i khíủ ớ  
CO2 là 2. M có công th c c u t oứ ấ ạ  nào sau đây?A.C2H5COOCH3 B.CH3COOC2H5 C.HCOOC3H7 D. CH3COOC2H5

Câu 13: Đ  trung hoá 140 gam 1 ể ch t béoấ  c n ầ 15ml dung d ch KOH1M. ị Ch  s  ỉ ố axit c a ủ ch t béoấ  đó b ng bao nhiêu?ằ
A. 5 B. 6 C. 7 D. 8 

Câu 14: Thu c th  c n dùng đ  nh n bi t 3 dd: CHố ử ầ ể ậ ế 3COOH, C2H5OH, CH3CHO l n l t là:ầ ượ
A. Natri, quỳ tím B. Quỳ tím, dd AgNO3/NH3    C. Quỳ tím, đá vôi D. Natri, đá vôi

Câu 15: M t ch t h u c  A có CTPT Cộ ấ ữ ơ 3H6O2 th a mãn: A tác d ng đ c dd NaOH đun nóng và  dd AgNOỏ ụ ượ 3/NH3,t0. V y Aậ  
có CTCT là:A. C2H5COOH B. CH3-COO- CH3 C. H-COO- C2H5 D. OHC-CH2-CH2OH      
Câu 16.  Xà phòng hoá hoàn toàn 11,1 g h n h p hai este là HCOOCỗ ợ 2H5 và CH3COOCH3 đã dùng h t 100 ml dd NaOH cóế  
n ng đ  làồ ộ A. 0,5 M B. 1 M C. 1,5M D. 2M
Câu 17. M t este X đ c t o ra b i m t axit no đ n ch c và ancol no đ n ch c có dX/COộ ượ ạ ở ộ ơ ứ ơ ứ 2=2. Công th c phân t  c a X là:ứ ử ủ

A. C2H4O2 B. C3H6O2 C. C4H6O2 D.C4H8O2

Câu 18. Xà phòng hóa este C4H8O2 thu đ c ancol etylic. Axit t o thành este đó làượ ạ

A axit axetic B axit fomic Caxit propionic D axit oxalic
Câu 19. A là m t este đ n ch c có công th c đ n gi n là Cộ ơ ứ ứ ơ ả 2H4O. Khi xà phòng hóa hoàn toàn 4,4 gam A b ng NaOH thuằ  
đ c 4,1 gam mu i khan. ượ ố A là 

A etylaxetat B.n-propylfomiat     C iso-propylfomiat D metylpropionat 
Câu 20. A (m ch h ) là este c a m t axit h u c  no đ n ch c v i m t ancol no đ n ch c. T  kh i h i c a A so v i Hạ ở ủ ộ ữ ơ ơ ứ ớ ộ ơ ứ ỷ ố ơ ủ ớ 2 là 
44. A có công th c phân t  là:  ứ ử A) C3H6O2 B) C2H4O2 C) C4H8O2 D) C2H4O
Câu 21. Có th  chuy n hóa tr c ti p t  lipit l ng sang lipit r n b ng ph n ng:ể ể ự ế ừ ỏ ắ ằ ả ứ

A) Tách n cướ B) Hidro hóa C) Đ  hidro hóaề D) Xà phòng hóa
Câu 22. Ph n ng th y phân este trong môi tr ng ki m g i là ph n ng:ả ứ ủ ườ ề ọ ả ứ

A) Este hóa B) Xà phòng hóa C) Tráng g ngươ D) Trùng ng ngư
Câu 23: Tính kh i l ng este metyl metacrylat thu đ c khi đun nóng 215 gam axit metacrylat v i 100 gam ancol metylic.ố ượ ượ ớ  
Gi  thi t ph n ng este hoá đ t hi u su t 60%.A.125 gamả ế ả ứ ạ ệ ấ B.175 gam C.150 gam

D.200 gam
Câu 24: Mu n trung hoà 2,8 gam ch t béo c n 3 ml dd KOH 0,1M. Ch  s  axit c a ch t béo làA. 2 B. C. 6ố ấ ầ ỉ ố ủ ấ D. 10
Câu 25: Xà phòng hoá 100 gam ch t béo c n 19,72 gam KOH. ấ ầ Ch  s  xà phòng hoá c a lipit làỉ ố ủ

A. 1,792 B. 17,92 C. 179,2 D. 1792
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Câu 26: Cho bi t ch t nào sau đây thu c monosacarit:A. Glucoz              B. Saccaroz               C. Tinh b t          D.ế ấ ộ ơ ơ ộ  
Xenlulozơ
Câu 27: Cho bi t ch t nào sau đây thu c đisacarit:A. Glucoz              B. Saccaroz               C. Tinh b t          D. Xenlulozế ấ ộ ơ ơ ộ ơ
 Câu 28: Ch  dùng thêm m t hoá ch t nào sau đây đ  phân bi t 3 ch t: Glixerol, Ancol etylic, Glucoz .ỉ ộ ấ ể ệ ấ ơ

 A. Quỳ tím          B. CaCO3             C. CuO            D. Cu(OH)2

 Câu 29: Fructoz  không ph n ng đ c v i ch t nào sau đây?ơ ả ứ ượ ớ ấ
 A. Cu(OH)2/NaOH (t0)                   B. AgNO3/NH3 (t0) C. H2 (Ni/t0)                    D. Br2

Câu 30: M t h p ch t cacbohiđrat (X) có các ph n ng theo s  đ  sau:ộ ợ ấ ả ứ ơ ồ
   X   → NaOHOHCu /)( 2 dung d ch xanh lam ị →

0t k t t a đ  g ch.ế ủ ỏ ạ
  V y X không ph i là ch t nào d i đây? A. Glucoz                  B. Fructoz              C. Saccaroz         D. Mantoz .ậ ả ấ ướ ơ ơ ơ ơ
Câu 31: Thu c th  nào d i đây có th  phân bi t đ c các ch t sau: Glucoz , Glixerol, metanol.(D ng c  coi nh  có đ )ố ử ướ ể ệ ượ ấ ơ ụ ụ ư ủ

 A. Cu(OH)2           B. AgNO3/NH3           C. Na               D. Br2.
Câu 32: Nhóm mà t t c  các ch t đ u tác d ng v i dung d ch AgNOấ ả ấ ề ụ ớ ị 3/NH3, t0 là: A. propin, ancol etylic, glucoz    B. glixerol,ơ  
glucoz , anđehit axetic.ơ C. propin, propen, propan.  D. glucoz , propin, anđehit axetic.ơ
Câu 33: Nhóm mà t t c  các ch t đ u tác d ng v i Cu(OH)ấ ả ấ ề ụ ớ 2  nhi t đ  phòng cho dung d ch xanh lam là:ở ệ ộ ị

A. glixerol, glucoz , anđehit axetic,mantoz .ơ ơ B. glixerol, glucoz , fructoz , mantoz .ơ ơ ơ
C. axetilen, glucoz , fructoz , mantoz .ơ ơ ơ D. saccaroz , glucoz , anđehit axetic,mantoz .ơ ơ ơ

Câu 34: Cho các dung d ch sau: saccaroz , glucoz , anđehit axetic,mantoz , glixerol, etilenglicol, metanol.S  l ng dungị ơ ơ ơ ố ượ  
d ch có th  hoà tan Cu(OH)ị ể 2 là:  A.4                   B.5                   C.6               D.7
Câu 35: T  xenluloz  s n xu t đ c xenluloz trinitrat, quá trình s n xu t b  hao h t 12%. T  1,62 t n xenluloz  thì l ngừ ơ ả ấ ượ ơ ả ấ ị ụ ừ ấ ơ ượ  
xenluloz trinitrat thu đ c là:A. 2,975 t nơ ượ ấ B. 3,613 t nấ C. 2,546 t nấ D. 2,6136 t nấ
Câu 36: Kh i l ng xenluloz  c n đ  s n xu t 1 t n xenluloz trinitrat, bi t hao h t trong s n xu t là 10%.ố ượ ơ ầ ể ả ấ ấ ơ ế ụ ả ấ

A.0,6061 t nấ B.1,65 t nấ C.0,491 t nấ D.0,6 t nấ
Câu 37:Cho glucoz  lên men thành ancol etylic. Toàn b  khí COơ ộ 2 sinh ra trong quá trình này đ c h p th  h t vào ddượ ấ ụ ế  
Ca(OH)2 d  t o ra 50 gam k t t a, bi t hi u su t quá trình lên men đ t 80%. V y kh i l ng glucoz  c n dùng là:ư ạ ế ủ ế ệ ấ ạ ậ ố ượ ơ ầ

A. 33,7 gam B. 56,25 gam C. 20 gam D. 90 gam
Câu 38: Cho 2,25 kg glucoz  ch a 20% t p ch t tr  lên men thành ancol etylic. Trong quá trình ch  bi n ancol etylic b  haoơ ứ ạ ấ ơ ế ế ị  
h t 10%. Kh i l ng ancol etylic thu đ c là:A. 0,92 kgụ ố ượ ượ B. 0,828 kg C. 1,242 kg D. 0,46 kg
Câu39: S p x p tính baz  các ch t sau theo th  t  tăng d n.ắ ế ơ ấ ứ ự ầ

A. NH3<C2H5NH2<C6H5NH2 B. C2H5NH2<NH3< C6H5NH2

C. C6H5NH2<NH3<C2H5NH2 D. C6H5NH2<C2H5NH2<NH3

Câu 40: Cho các ch t Hấ 2NCH2COOH, CH3COOH, CH3NH2. Dùng thu c th  nào sau đây đ  phân bi t các dung d ch trên?ố ử ể ệ ị
A. NaOH B. HCl C. CH3OH/HCl D. quỳ tím

Câu 41: Thu c th  nào sau đây dùng đ  phân bi t các dung d ch b  m t nhãn g m: glucoz , glixerol, etanol, lòng tr ngố ử ể ệ ị ị ấ ồ ơ ắ  
tr ng.(d ng c  thí nghi m xem nh  đ )A. NaOHứ ụ ụ ệ ư ủ B. AgNO3/NH3 C. Cu(OH)2 D. HNO3

Câu 42: Anilin không ph n ng v i ch t nào sau đây?A. HClả ứ ớ ấ B. NaOH C. Br2 D. HNO2

Câu 43: Ch t nào sau đây là amin b c 3?A. (CHấ ậ 3)3C – NH2 B. (CH3)3N C. (NH3)3C6H3 D. CH3NH3Cl
Câu 44: Amin có công th c CHứ 3 – CH(NH2) – CH3 tên làA. metyletylaminB. EtylmetylaminC. IsopropylaminD. propylamin
Câu 45: Trong các tên g i sau đây, tên g i nào không đúng v i ch t CHọ ọ ớ ấ 3 – CH(NH2) – COOH?
A. axit 2 –aminopropanoic B.  axit α –aminopropionic C. Alanin D. valin
Câu 46: Ch t nào sau đây làm quỳ tím m hóa xanh?A. glyxinấ ẩ B. anilin C. phenol D. lysin
Câu 47: Ch t h u c  Cấ ữ ơ 3H9N có s  đ ng phân amin là:A. 2ố ồ B. 3 C. 4 D. 5
Câu 48: Nguyên nhân gây nên tính baz  c a amin là:ơ ủ

A. Do amin tan nhi u trong Hề 2O.B. Do phân t  amin b  phân c c ử ị ự m nh.ạ
C. Do nguyên t  N có đ  âm đi n l n nên c p electron chung c a nguyên t  N và H b  hút v  phía N.ử ộ ệ ớ ặ ủ ử ị ề
D. Do nguyên t  N còn c p eletron t  do nên phân t  amin có th  nh n proton. ử ặ ự ử ể ậ

Câu 49: Đ t cháy hoàn toàn h n h p X g m 2 amin no đ n ch c k  ti p nhau trong dãy đ ng đ ng, thu đ c 22 g COố ỗ ợ ồ ơ ứ ế ế ồ ẳ ượ 2 và 
14,4 g H2O. CTPT c a hai amin là :ủ

A. CH3NH2 và C2H7N     C. C2H7N và C3H9N B. C3H9N và C4H11N         D. C4H11N và C5H13 N
Câu 50: Khi đ t cháy hoàn toàn ch t X là đ ng đ ng c a axit aminoaxetic thì t  l  th  tích COố ấ ồ ẳ ủ ỉ ệ ể 2 : H2O(h i) là 6:7. Xác đ nhơ ị  
công th c c u t o c a X ( X là ứ ấ ạ ủ α - amino axit)A. CH3 – CH(NH2) – COOH B. CH3 – CH2 – CH(NH2) – COOH

C. CH3 – CH(NH2) –CH2 –COOH D. H2NCH2 – CH2 – COOH
Câu 51: M t dung d ch amin đ n ch c X tác dung v a đ  v i 200ml dung d ch HCl 0,5M. Sau ph n ng thu đ c 9,55 gamộ ị ơ ứ ừ ủ ớ ị ả ứ ượ  
mu i. Xác đ nh công th c c a X?A. Cố ị ứ ủ 2H5NH2 B. C6H5NH2 C. C3H5NH2 D. C3H7NH2

Câu 52: Axit amino axetic không tác d ng v i ch t:A. CaCOụ ớ ấ 3 B. H2SO4 loãng C. KCl  D. CH3OH
Câu 53: Trong các ch t sau: Xấ 1: H2N – CH2 – COOH X3: C2H5OH      X2: CH3 – NH2 X4:  C6H5OH 
Nh ng ch t có ữ ấ kh  năng th  hi n tính baz  là: ả ể ệ ơ

A. X1, X3 B. X1, X2 C. X2, X4 D. X1, X2, X3



Câu 54: Khi cho axit amino axetic tác d ng v i ancol etylic có m t dung d ch HCl  thì s n ph m h u c  thu đ c làụ ớ ặ ị ả ẩ ữ ơ ượ
A. ClH3N− CH2−COOH B. H2N− CH2− COOC2H5 C. ClNH3− CH2− COOC2H5 D. ClH3N− CH2− COOH
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